

陸客赴台遊優質團比例調高

配額升至三分二 進一步確保旅遊質量

香港文匯報訊 據中新社報道，記者昨日從台灣海峽兩岸觀光旅遊協會北京辦事處獲悉，自今日起，將調整大陸赴台觀光團配額比例為優質團三分之二、一般團三分之一，以充分確保旅遊質量。此前，陸客赴台遊優質團自2013年5月1日起正式實施以來，與一般團的配額比例一直為1:1。

台旅會表示，目前赴台團體及個人遊客每日配額各5,000人的政策，已可充分滿足旅遊需求。同時，也可避免旅客過度集中，造成旅遊景點擁擠，影響質量；此次調整優質團比例的政策，旨在進一步保障赴台旅客權益。

保障旅客權益健全秩序

經修正的《旅行業接待大陸地區人民來台觀光旅遊團優質行程作業要點》最新版於3月1日生效。

台旅會北京辦事處主任楊瑞宗接受記者採訪時指出，赴台旅遊業務不只是純粹商業行為，更關係兩岸人民感情交流。台旅會為提升旅遊質量，確保旅客權益及健全旅遊市場秩序，故藉由配額

政策，逐步引導市場正常發展，促進兩岸旅遊互利共贏及永續發展。

47城市啟動個人遊試點

據了解，自2008年陸客赴台遊正式啟動以來，在雙方旅遊主管部門及業界共同努力下，赴台遊已取得豐碩成果。截至2015年底，大陸赴台團客已超過1,056萬人次；大陸居民赴台個人遊試點城市已啟動47個。

楊瑞宗表示，台灣與大陸語言相通、文化相近，且人民友善熱情，交通旅遊服務設施完善便捷，已成為大陸居民主要旅遊目的地。未來台旅會將更注重大陸居民赴台遊質、量同步精進，既保障旅客權益，也促進兩岸良性交流。



今起，大陸赴台觀光團配額比例將調整為優質團三分之二、一般團三分之一。圖為大陸遊客在日月潭遊湖拍照。資料圖片

「優質團」新規要點

經修正的《旅行業接待大陸地區人民來台觀光旅遊團優質行程作業要點》最新版從行程、住宿、餐食、交通工具、購物等方面對「優質團」作出規定，包括：
每日出發至結束時間不得超過12小時；
全程總夜數三分之一以上應住宿於星級旅館；
全程午、晚餐標準達平均每人每日500元新台幣(約合港幣116.7元)以上；
遊覽車需裝載GPS；
全程未安排指定購物商店，或安排指定購物商店總數不超過行程夜數減一之數額。

資料來源：中新社

張志軍籲台商堅持「九二共識」

香港文匯報訊 中共中央台辦、國務院台辦主任張志軍昨日出席全國台灣同胞投資企業聯誼會在北京舉辦的新春座談會，聽取台企台商代表意見，並對全國台企聯工作提出希望。

據中新社報道，張志軍指出，全國台企聯成立以來，積極服務大陸台商，推動台資企業持續發展，熱心兩岸公益事業，團結全體會員，凝聚廣大台商，旗幟鮮明地堅持「九二共識」、反對「台獨」，為開創兩岸關係和平發展和促進兩岸經濟交流合作作出了積極貢獻。

張志軍強調，兩岸一家親，是命運共同體。今年是大陸實施「十三五」規劃開局之年，「十三五」時期也是大陸全面建成小康社會的決勝階段。希望全國台企聯在兩岸關係新形势下，繼續堅持「九二共識」和正確發展方向，努力維護兩岸關係和平發展和台海和平穩定，推動深化兩岸經濟融合發展，不斷增進兩岸同胞福祉。希望全國台企聯繼續發揮好橋樑和紐帶作用，匯集廣大台商智慧和力量，把握好大陸經濟發展新常态下的新特點和新機遇，為台資企業在大陸持續健康發展作出新的貢獻。

台北動物園盼「圓圓」懷「二胎」



發情期的「圓圓」昨日不安地走動。新華社

香港文匯報訊 記者昨日從台北動物園獲悉，大陸贈台的大熊貓「圓圓」近日進入發情期，不過牠的伴侶「團圓」拒絕積極「配合」。動物園希望今年「圓圓」能順利懷上「二胎」，為避免錯過最佳繁殖時機，動物園對「圓圓」進行了人工授精。

據新華社報道，台北動物園稱，近幾天保育員觀察到「圓圓」出現來回走動、羊叫等徵兆，從各項行為指標和荷爾蒙指數分析，11歲半的「圓圓」已經達到發情期。

「團圓」出生於2004年8月30日，「團圓」則出生於2004年9月1日。「團圓」和「圓圓」於2008年12月23日赴台，次年的大年初一首次與台灣民眾見面。歷經連續3年的努力，牠們在2013年7月6日生下女兒「圓仔」。

台媒：防綠營內鬥 蔡擬續兼任黨魁



台媒稱，蔡英文(中)傾向就職後兼任黨主席。中央社

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣地區新一任領導人蔡英文即將於5月20日正式就任，近日對於蔡上任後是否會繼續兼任民進黨主席一職引起外界關注。據台媒報道，蔡英文在「大選」中勝選之後原本對兼任黨主席興趣不大，但近來她和黨內人士多次交換意見後，為避免提前引爆競逐主席的黨內鬥爭，加上近來部分綠營「立委」屢推敏感、爭議法案，與蔡步調不同，蔡已傾向就職後先兼任黨主席，透過「黨政合一」落實競選承諾。

台媒引知情人士表示，蔡英文黨主席任期將於5月底屆滿，若蔡不兼任主席，主席改選3月底前就要公告，才趕得上5月底交接。該人士分析，若蔡不兼任主席，屆時可能蔡尚未就任台灣地區領導人，黨內就先為主席選舉掀起一陣腥風血雨。

昨日，蔡英文產業之旅參訪台達電台南廠，面對媒體喊話問她是否兼任黨主席一事，蔡英文沒有回應。對此，民進黨「立法院」團總召柯建銘日前表示，民進黨黨章明確規定台灣地區領導人若是民進黨黨員，自其就任之日起擔任黨主席，所以沒有意外的話，蔡英文5月20日就職後，她將兼任黨主席。除非蔡英文自己不願意兼任才有改選的問題。

另據台媒報道，民進黨各派系多贊同蔡英文兼任黨主席。不過，同時也有不具名的「綠委」質疑，蔡若兼任黨主席勢必會挾「總統府」、民進黨的決策領導「立法院」黨團，若「黨政合一」就會讓黨團會議淪為黨中央決策的橡皮圖章。

席，所以沒有意外的話，蔡英文5月20日就職後，她將兼任黨主席。除非蔡英文自己不願意兼任才有改選的問題。

有「綠委」斥「黨政合一」

另據台媒報道，民進黨各派系多贊同蔡英文兼任黨主席。不過，同時也有不具名的「綠委」質疑，蔡若兼任黨主席勢必會挾「總統府」、民進黨的決策領導「立法院」黨團，若「黨政合一」就會讓黨團會議淪為黨中央決策的橡皮圖章。

閩商清末民初「僑批」出書 見證華人南洋足跡



收藏於福建泉州檔案館內的菲律賓華僑1919年寄給泉州岳父母的僑批批封。網上圖片

從福建到海外的布業商人黃開物的400多封僑批(指海外華僑通過民間渠道寄回國內的匯款，其中絕大部分附有家書)公諸於世，其中123封重要僑批形成《菲華黃開物僑批：世界記憶財富》一書。昨日，該書的編寫者黃清海表示，這批僑信濃縮了清末民初華僑在南洋的足跡，反映當時華僑愛鄉、愛祖(籍)國的情懷和民族文化認同感。

資料顯示，黃開物出生於福建省泉州府同安縣錦宅村(現屬漳州台商開發區角美鎮錦宅村)，20歲到馬尼拉，是一位布業商人，後加入菲律賓的同盟會，支持辛亥革命，任中國同盟會小呂宋分會機關報《公理報》的撰稿人。

《菲華黃開物僑批：世界記憶財富》一書中包括親屬家庭僑批、辛亥時政僑批、商業往來僑批、捐資公益僑批、親友問候僑批等五部分。其寫作時間介於1907年至1922年。「這是這些年我陸續從各處買進的黃開物的僑批，是我的個人收藏。」黃清海

說，這批文獻是2009年在黃開物家鄉被發現的。

有助研究菲華歷史

廈門大學南洋研究院院長莊國士表示，黃開物之僑批，涉及中菲金融、通匯、貿易、僑鄉發展、華僑捐資乃至參與同盟會、辛亥革命等內容，實為研究菲華歷史、福建僑鄉、中菲關係不可多得的第一手資料。

「時間久已被革命獲得，四處想必安否」、「惟是吾鄉之人素本風氣未開，教育又乏見聞」……一封封僑批盡展清末民初國內社會現狀、政治形勢等原生百態。



閩南僑批。網上圖片

52歲「執着哥」九度藝考 盼當演員



黃仁祥趕考。網上圖片

「我以為他是學生家長，沒想到是考生！」日前在南京農業大學表演專業的面試上，當「大叔級」考生黃仁祥走進候考室，在場考生都「驚呆了」！黃仁祥是吉林長春人，今年52歲，因為癡迷表演，每年都參加藝考，今年已經是第9

個年頭了，還有人因此叫他「執着哥」。

未受過培訓 靠模仿發揮

黃仁祥沒有上過專業輔導班，表演大多是模仿電視劇或者依據生活經歷發揮，聲樂就在家一邊聽碟一邊練。他表示，雖然自己沒有培訓過，但是社會閱歷豐富，和一群「小鮮肉」競爭，沒有壓力，「平時怎麼做，考試就怎麼演！」

黃仁祥告訴記者，高中畢業後他做過電焊工、木工等多份職業，最近一份工作是家電修理，月薪2,700元(人民幣，下同)。1994年，黃仁祥曾參加高考，被當地一

專科學校錄取，讀了一年就輟學了。2012年，他拿到過武漢傳媒學院的錄取通知書，但學費要18,000元，就放棄了。他希望自己能考上一所公辦本科，學費可以便宜點，他一邊打工一邊上學。

黃仁祥的親戚朋友大多勸他別考了，還不如踏實工作賺錢，早點成家。他覺得人都要有夢想，考了這麼多年，放棄有點捨不得。如果能考上，黃仁祥希望有機會像「草根」演員王寶強一樣，「他從「北漂」打拚成演員，那種精神讓我挺感動的！」他說，今年要是考不上，明年再考一次，如果再考不上，就不考了。

《金陵晚報》



連體嬰分身

來自江西都昌縣的一對「連體男嬰」日前經過分離手術後成功「分身」。今年1月8日，江西九江市都昌縣一名孕婦誕下一對連體雙胞胎男嬰，這對嬰兒胸部連體、肝臟相連。圖為醫生正在對連體男嬰進行分離手術。

圖/文：中新社

90後女繪萌漫畫推廣湘方言

「靈醒=乾淨」、「一炮=10」、「完安=我們」……一組漫畫版湖南常德話日前在朋友圈被瘋轉，地道的常德話、傳遞出濃郁的常德風情。

據了解，這組漫畫的創作者常德女孩田峻力，「這次是我們美院學生辦公室微信公眾號組織的一個活動，希望畫一組方言漫畫，我就參加了。」漫畫選取了8個耳熟能詳的湖南常德方言詞，俏皮地解讀，同時加入了時下熱門事件進行「調味」，既展現了常德獨特的地域文化和風俗，又推廣了常德方言。



田峻力手繪常德方言漫畫。網上圖片

香港文匯報記者 姚進 綜合報導

渝酒癡24年藏515瓶「小酒」

家住重慶九龍坡區的吳鐵超大爺的愛好有點特別，他的收藏是各類「小酒」。開始收藏24年來，他已藏有515瓶「小酒」，且每瓶均不重複。



吳大爺和他收藏的小酒。本報重慶傳真

71歲的吳大爺是重慶集團的退休職工，收藏的「小酒」擺滿了家中6個壁櫃。有的小如香水瓶，有的呈葫蘆形，有的像不倒翁。雲南的核桃酒、貴陽習酒、杭州虎跑酒……每到一地旅遊，吳大爺總會逛當地的煙酒店，找尋自己還未收藏的酒品。20多年來，重慶開展的每屆糖酒會，吳大爺也沒有錯過一次。

香港文匯報記者 張蕊、孟冰 重慶報道

海昏侯墓文物赴京展出

明日，由江西南昌海昏侯墓中441組件出土文物組成的《五色炫曜——南昌漢代海昏侯國考古成果展》將亮相首都博物館，展期3個月。期間，將有詳實的物證和書證揭開海昏侯墓主人身份。



由於海昏侯墓出土銅火鍋，墓主被外界認為是個「吃貨」。記者王逍 攝

千里赴京路上，海昏侯墓文物的安全頗受關注與保護。據了解，這441組件文物，由江西考古人員用海綿等仔細包好並分裝成15箱，在南昌特警的守護下，於2月23日13時搭乘T168次列車進京。駛入北京西站後，在首都特警的護送下，乘坐中鐵快運專車，駛入首都博物館的庫房。

香港文匯報記者 王逍 江西報道